
Pravděpodobnost a statistika

P̌rı́klady k procvǐceńı

1. V krabici je 10 výrobků, z nich pŕavě 3 jsou vadńe. Kolika zp̊usoby lze
vybrat5 výrobků tak, aby alespǒn 2 byly vadńe? [126]

2. Hážeme dv̌ema pravidelńymi kostkami. Jaḱa je pravďepodobnost,̌ze soǔcet
teček na obou kostḱach bude9. [1

9
]

3. Dva p̌rı́stroje pracuj́ı tak, že po ceĺy den je zapnut́y alespǒn jeden z nich.
P̌ritom prvńı je zapnut́y 70% dne a druh́y 65% dne. Jaḱa je pravďepodobnost,
že v uřcitý časov́y okam̌zik budou oba p̌rı́stroje zapnut́e? [0, 35]

4. V śerii 100 výrobků je 5 vadńych. Vybereme ńahodňe 10 výrobků. Jaḱa je
pravďepodobnost,̌ze mezi nimi budou právě3 vadńe?

5. Náhodńy pokus spǒćıvá v šesti hodech kostkou. Jaká je pravďepodobnost,
žešeska padne alespoň jednou? [0, 6651]

6. V el. obvodu je paralelňe zapojeno8 žárovek. Pravďepodobnost kǎzdé z
nich , že bude sv́ıtit alespǒn 1000 hodin, je0, 9. Jaḱa je pravďepodobnost
toho,že po1000 hodińach bude sv́ıtit alespǒn jednažárovka v obvodu.

7. Dvě radiostanice p̌rij ı́maj́ı sigńaly neźavisle. Pravďepodobnost správńeho
přı́jmu sigńalu na prvńı stanici jep1, na druh́e p2. Jaḱa je pravďepodobnost
spŕavńeho p̌rı́jmu sigńalu alespǒn jednou z ťechto radiostanic?

8. Necȟt X je soǔcet těcek p̌ri házeńı dvěma kostkami. Uřcete distribǔcńı
funkci této ńahodńe velǐciny.

9. Hážeme minćı tak dlouho, dokud nepadne rub. Nechť X je pǒcet hod̊u, něz
poprv́e rub padne. Uřcete distribǔcńı funkci této ńahodńe velǐciny.

10. Necȟt náhodńa velǐcinaX má distribǔcńı funkci

F (x) =

{
0, x ≤ 0
1− e−λx, x > 0,

kdeλ > 0. Stanovte hustotu pravděpodobnosti.
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11. Hustota pravďepodobnosti ńahodńe velǐciny X je dána funkćı

f(x) =


0, x ≤ 0
cx(1− x), 0 < x ≤ 1
0, x ≥ 1,

kdec ∈ R. Určete koeficientc a najďeťe distribǔcńı funkci F . [c = 6]

12. Náhodńa velǐcinaX má hustotu pravďepodobnosti

f(x) =

{
3
2
− x, 0 < x ≤ 1

0, jinak.

Vypočtěte sťredńı hodnotu a disperzi této ńahodńe velǐciny a uřcete jej́ı dis-
tribučńı funkci. [E(X) = 5

12
, D(X) = 11

144
]

13. Stanovte0, 3 -kvantil náhodńe velǐcinyX, kteŕa má hustotu pravďepodobnosti

f(x) =

{
2(1− x), 0 < x ≤ 1
0, jinak.

[0, 163]

14. Necȟt náhodńa velǐcinaX má norḿalńı rozďeleńı pravďepodobnosti se středńı
hodnotouµ = 2 a sm̌erodatnou odchylkouσ = 3. Určete pravďepodobnost,
že jej́ı hodnota bude v intervalu[0, 1]. [0, 1161]

15. Necȟt X je pǒcet těcek p̌ri házeńı kostkou. Uřcete distribǔcńı funkci náhodńe
veličiny Y = X2.

16. Náhodńym výběrem z rozďeleńı s distribǔcńı funkćı F byly źıskány ńasleduj́ıćı
hodnoty:35, 54, 56, 47, 48, 54, 52, 47, 49, 41. Odhadňete sťredńı hodnotu a
rozptyl. [x = 48, 3, s2 = 41, 34]

17. P̌redpokĺad́ame,̌zeX má norḿalńı rozďeleńı pravďepodobnosti. Ńahodńym
výběrem jsme źıskali hodnoty:43, 8; 43, 9; 37, 0; 43, 0; 46, 8; 41, 2; 43, 1;
39, 4; 42, 4. Odhadňete pravďepodobnost,̌ze hodnota ńahodńe velǐciny X
bude v̌eťśı něz 41, 5, tj. P (X > 41, 5).

18. Necȟt náhodńa velǐcinaT má Studentovot -rozďeleńı pravďepodobnosti. Z
tabulky kritických hodnott -rozďeleńı určete jej́ı 0, 95 -kvantil za p̌redpokladu,
že se jedńa o Studentovo rozďeleńı s ν = 11 stupni volnosti. [1,7959]
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19. Uvǎzujte ńahodńy výběr z norḿalńıho rozďeleńı z p̌rı́kladu č. 17. Na
hladiňe významnostiα = 0, 05 otestujte nulovou hypotézu,že pro sťredńı
hodnotu plat́ı µ = 43, 0. Testujte proti oboustranné alternativńı hypot́eze.

20. Nakreslete p̌ribli žně graf hustoty pravďepodobnosti norḿalńıho rozďeleńı
se sťredńı hodnotouµ = 12 a rozptylemσ2 = 25.
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